

ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ

Сегодня исполняется 105-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина, основателя Коммунистической партии и Советского государства. Отмечая эту знаменательную дату, трудящиеся района вместе со всем советским народом демонстрируют свою сплоченность вокруг ленинской партии, беспредельную верность ленинским заветам. Вместе с советским народом выражают глубочайшее уважение и признательность гениальному учителю и вождю трудящихся люди труда, все прогрессивное человечество нашей планеты.

Важнейшим этапом в осуществлении ленинских заветов в нашей стране явились решения исторического XXIV съезда партии, который наметил боевую программу действий на девятую пятилетку. Благодаря неустанной деятельности партийных организаций по развертыванию социалистического соревнования, трудящиеся района, как и все советские люди, самоотверженно работают над претворением в жизнь намеченных планов и обязательств.

Примером этому служат результаты первого квартала. За истекшие три месяца промышленные предприятия произвели продукции на 10,3 миллиона рублей, или на 445 тысяч рублей больше соответствующего периода прошлого года. Реализовано ее на 552 тысячи рублей выше плана. Основной прирост промышленного производства получен за счет повышения производительности труда. Впереди идут коллективы комбината производственных предприятий, швейной фабрики, Богословского кукурузообрабатывающего и хлебоприемного комбината, Кочубеевского объединения «Сельхозтехника» и ряда других.

Самоотверженно трудятся земледельцы и животноводы. Обязавшись в этом году вырастить по 25 центнеров зерна, хлеборобы ведут настойчивую борьбу за будущий урожай. В эти страстные весенние дни лучше используется техника, удобрения, каждая рабочая минута. Хороших результатов добились животноводы колхозов имени Октябрьской революции, имени Чапаева, совхозов «Восход», «Междуреченский» и «Невинномысский», племптнцезавода «Кубань» и ряда других.

Владимир Ильич Ленин мечтал о победе коммунистического труда и верил в эту победу. В широком размахе социалистического соревнования формируется и крепнет новое, коммунистическое отношение к труду. Это еще раз убедительно доказал прошедший на днях Ленинский коммунистический субботник. В нем приняло участие свыше тридцати семи тысяч рабочих, колхозников, интеллигенции, школьников. В день «красной субботы» произведено продукции на сумму свыше 225 тысяч рублей, перечислено в фонд девятой пятилетки свыше 52 тысяч рублей. 19 апреля стало подлинным праздником коммунистического труда, ознаменовавшим собой 105-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Среди первых ленинских декретов был Декрет о мире. И сегодня мы являемся свидетелями торжества ленинской внешней политики Коммунистической партии, благодаря усилиям Центрального Комитета, Политбюро, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев. Состоявшийся на днях Пленум ЦК КПСС целиком и полностью одобрил их внешнеполитическую деятельность, к чему присоединяют свой голос все советские люди.

Страна идет навстречу 30-летию Великой Победы. И это является еще одним ярким подтверждением миролюбивой политики нашей партии и правительства, делающих все для того, чтобы крепить могущество нашей Родины, сберечь мир на земле.

Пленум ЦК КПСС принял постановление о созыве очередного XXV съезда партии. Он станет новым этапом движения страны вперед.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Кочубеевского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что 12-я сессия районного Совета депутатов трудящихся 14 созыва состоится 28 апреля 1975 года, в 10 часов, в селе Кочубеевском, в зале заседания РК КПСС.

На рассмотрение сессии районного Совета депутатов трудящихся выносятся вопросы:

1. О состоянии и мерах по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и охраны общественного порядка в районе (докладывает председатель райисполкома Е. И. Калюгин).

2. Отчет постоянной комиссии по охране природы (докладывает председатель комиссии М. И. Шкунов).

На сессию приглашаются депутаты Верховного Совета РСФСР, краевого, районного Совета депутатов трудящихся, руководители колхозов, совхозов, предприятий, организаций, председатели исполкомов сельских Советов депутатов трудящихся, заведующие отделами райисполкома.

Хорошо поработала в «красную субботу» вторая смена литейного участка завода «Автоспецоборудование», руководимая мастером В. Ф. Демочкиным. Задание дня выполнено досрочно на 120 процентов.

НА СНИМКЕ: коллектив второй смены.
Фото П. Брызгуна.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

ГЛУБОКОЕ УДОВЛЕТВОРЕНИЕ

Трудящиеся района горячо одобряют решение Пленума ЦК КПСС

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Труженики совхоза «Междуреченский» с глубоким удовлетворением встретили Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС о созыве очередного XXV съезда партии и о международном положении и внешней политике Советского Союза. Как не радоваться, когда мы видим, какие огромные перемены про-

изошли в нашей стране за прошедшие четыре года девятой пятилетки. Достижнуты поистине огромные успехи на всех участках коммунистического строительства.

Коллектив совхоза добился замечательных успехов, выполнив за четыре года задание пятилетки по продаже зерна и подсолнечника,

досрочно будут выполнены задания и по остальным видам продукции животноводства и овощей.

Наше механизированное звено занимается выращиванием кукурузы на зерно и силос и подсолнечника. В завершающем году мы взяли обязательство при плане 30 получить по 35 центнеров зерна кукурузы с каждого гектара и по 16 центнеров маслосемян при плане 14. Мои товарищи по звену В. А. Нецветов, И. Н.

Сереженко, В. А. Горбачев, П. В. Бульбин, Н. С. Гулый в ответ на решение Пленума ЦК решили работать еще лучше, с удвоенной энергией трудиться над выполнением принятых обязательств. Единодушно одобряя внутреннюю и внешнюю политику КПСС, постараемся ознаменовать съезд родной партией новыми успехами в труде на благо нашей социалистической Родины.

Н. ГАХ,
Звеньевой.

Земледельцы отвечают делом

Вот уже 30 лет мы живем под мирным небом, трудимся на мирных полях, уверенно смотрим в будущее. И мы от всей души одобряем и поддерживаем внешнеполитический курс нашей ленинской партии и советского правительства. Поэтому мы целиком и полностью согласны с выводами состоявшегося недавно Пленума ЦК КПСС, который при-

нял постановление «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

С радостью восприняли мы весть и о том, что Пленум ЦК КПСС принял постановление о созыве очередного XXV съезда партии. Наш ответ на это ре-

шение — самоотверженный ударный труд. Всего несколько лет назад, как в нашем колхозе было создано иланое отделение, специализирующееся на производстве кормов, на орошении. В завершающем году труженики отделения взяли обязательство получить сена по 50 цент-

неров с каждого гектара, кукурузы на зерно по 60, кукурузы на силос — по 350 центнеров. Это будет нашим трудовым подарком предстоящему XXV съезду партии.

В. АТЯКШЕВ,
тракторист пятого отделения колхоза имени Чапаева.

К победе коммунистического труда

Норму — к 11 часам

На час раньше пришли в этот день все. Не стоваривались, каждый давно был готов к этой минуте. И за работу. Сердце радуется, когда видишь наших женщин у машинок. С такой легкостью они давно не трудились, как в этот субботник. Лучших трудно назвать, ведь вся рабочая семья

трудится дружно. Но все-таки хочется отметить замечательных тружениц, как Е. И. Рязанцеву, Н. И. Сизову, П. К. Савченко, Н. Киблахову, Н. И. Приходько, Л. Згонникову, У. Е. Дуганец — бывшая работница, ныне пенсио-

нерна, но она в цехе вместе со всеми. Не были в стороне и наши контролеры ОТК. В. Л. Брехина вышла раньше положенного времени. С непривычки трудно за машиной. Я ей предложила помощь. Она отказалась — буду ра-

ботать сама за троих. Трудилась крепко. В 11 часов выполнила бригада план на 106 процентов, сдала на склад 550 прогивозн-цефалитных костюмов. День этот явился для коллектива бригады № 2 поистине праздником труда.

А. ДУБИНИНА,
мастер Кочубеевской швейной фабрики.

С огромным трудовым и политическим подъемом прошел коммунистический субботник в совхозе «Междуреченский». Раньше всех он начался в бригаде Героя Социалистического Труда Н. И. Шепелева.

— Ранним утром, — рассказывает бригадир, — рабочие бригады собрались в красном уголке. Состоялась короткая беседа, в ходе

которой я рассказал о традициях ленинских коммунистических субботников, о том, чем будет заниматься коллектив. На посадке помидоров, например, были заняты трактористы А. М. Полтавцев и В. А. Жуков. На рассадо-посадочной машине трудились работницы бригады, а рассаду подвозил В. Я. Козуб. Они высадили 1,5 гектара помидоров

при норме 0,7. Шесть человек работали на благоустройстве полевого стана бригады. Другие занимались подготовкой почвы под высадку овощей, ремонтом техники. Хорошо потрудились работницы теплиц. В день «красной субботы» они собрали и отправили в торгующую сеть без малого четыре тонны огурцов.

В. ШЕВКУНЕНКО.

В БРИГАДЕ ГЕРОЯ ТРУДА



К Ленину



МОСКВА. Красная площадь. Апрель 1975 года.
Фото В. Егорова и А. Стужина.
(Фотохроника ТАСС).

И числом, и качеством

Сумма капиталовложений, осваиваемых ремонтно-строительным участком, ежегодно увеличивается. Широкие размах работ, все более значительные для села объекты возводятся руками строителей участка. Чья бы к примеру, нынешний год. Сразу несколько строек начаты с января. Это детский сад завода «Автоспецоборудование», 24-квартирный жилой дом, котельная швейной фабрики, детский сад на 140 мест. По каждому объекту строители идут с опережением графика. При плане 175 тысяч рублей в первом квартале освоено 192,9 тысячи рублей, что составляет 110,3 процента. Хороший результат у бригад РСУ и в капитальном ремонте жилого фонда. Все это стало возможным, благодаря старательному труду всех рабочих.

Выработка на каждого человека составила за прошедшие три месяца 1584 рубля (план 1545 рублей). Упорный труд сочетался с экономным расходованием стройматериалов. Сбережено 2,8 тысячи штук кирпича, 132 килограмма краски.

Лучших успехов в социалистическом соревновании добились коллективы третьего и первого прорабских участков. Бригады этих участков работали на разных объектах и всюду они брали, как говорится, и числом и качеством. Хорошими показателями в индивидуальном соревновании встречают Первомай плотник М. Черенков, каменщики А. Нецветова, В. Рябушко, штукатуры-маляры А. Зинченко, В. Мягкая, Е. Непринова, шоферы Ф. Локтионов, Ю. Тимошенко.

А. ЕФИМОВ.

Страницы истории

ВО ИМЯ СВЕТЛОГО СЕГОДНЯ

БОЛЕЕ ста лет прошло с тех пор, как образовалось село Казьминское. Но у старшего поколения и сейчас живы воспоминания о безрадостной жизни крестьян-бедняков, эксплуатации их помещиками и кулаками. Нередко терпению их приходил конец, и тогда бедняки брались за оружие. Так было, например, и в революционные дни 1905 года, когда помещица Цветнова при пособничестве старшины села Овсянникова и банды кулаков учинила расправу над взбунтовавшимися бедняками. Было убито и ранено 32 человека. Всех раненых бандиты утопили в пруду. Руководитель батраков П. И. Самохвал организовал отпор банде кулаков и этим самым спас многих товарищей от неминуемой гибели. Позже он одним из первых вступил в красногвардейский казьминский отряд, где являл собой образец храбрости и дисциплинированности.

В дни керенщины казьминцы не стали ждать решения Учредительного собрания о земле. Они организовали комитет бедноты, отобрали у помещиков землю и наделили ею бедняков и середняков. Впервые в истории села выделили землю и на женщин. За это над казьминцами хотели учинить расправу. В село прибыла сотня казаков под командованием есаула Васильева и представителя Кубанской рады Ткачева. Но наш земляк, первый делегат с мандатом члена Всероссийского съезда Советов матрос Г. Е. Пономаренко выступил перед казаками и призвал не допускать кровопролития. Казаки отказались стрелять в сельчан, офицерам предложили немедленно покинуть село, а сами разъехались по домам, к своим семьям.

В те годы в селе Казьминском во главе с Г. Е. Зайцевым действовала сильная подпольная группа, в которую входили А. Е. Занченко, Е. Е. Мазур и многие другие. Эта группа подготавливала захват власти в селе Казьминском и ряде других населенных пунктов. А в годы гражданской войны и иностранной интервенции наши земляки содействовали разгрому врага и установлению Советской власти на Северном Кавказе. История глубоко запечатлела события борьбы повстанческого и партизанского движения в долинах рек Кумы, Терека, горах Северного Кавказа.

Руководил им Кавказский комитет РКП(б). Видные работники партии Г. К. Орджоникидзе, Н. Ф. Гикало, В. Э. Калмыков и другие поднимали трудовое население против денкинского режима. Весь Северный Кавказ по признанию самого Денкина, представлял собой «кипящий котел».

Казьминцы с великой радостью восприняли большевистские лозунги: «Революция не погибнет!», «Да здравствуют Советы!», и стойко защищали родную землю. Только за короткий период, с марта по октябрь 1918 года, они организовали восемь краснопартизанских отрядов. Первый отряд под командованием И. О. Дергачева и Г. Е. Занченко впоследствии вошел в сводный революционный отряд Я. Ф. Балахонова. Казьминский отряд первым ворвался в станицу Баталпашинскую и вместе с Невинномысским отрядом разгромил сильную банду царского полковника Косянина. Второй отряд под командованием И. С. Жук, после разгрома банды в Барсуковской станице, был отправлен под Краснодар для участия в разгроме банд генерала Корнилова.

По заданию Военно-революционного штаба, куда входили Я. Ф. Балахонов, Г. Е. Пономаренко, Г. Е. Занченко, из казьминцев был организован пятый краснопартизанский отряд под командованием И. С. Куцемелова. Военным комиссаром, по совместительству, назначили командира первой роты Г. Т. Олефирова. Отряд с боями занял станицу Попутную и двинулся дальше на станицу Отрадную. Здесь он вступил в тяжелый бой с белоказачьей бандой в десятки раз превосходящей по численности и вооружению Казьминский революционный отряд. Отряд понес тяжелые потери. Только в одном из боев первого июля 1918 года погибло 82 человека наших храбрых односельчан. В этом бою героически погиб и командир отряда Иван Сергеевич Куцемелов.

На призыв Военно-революционного штаба в район боев прибыло до десяти тысяч человек. Наши земляки дали тогда три отряда, более полутора тысяч стойких бойцов. В годы гражданской войны и иностранной интервенции они понесли тяжелую утрату. По неполным данным, только в боях погибло около двухсот наших замечательных односельчан, сорок восемь революционных бойцов были казнены, повешены, зарублены и замучены в самом селе Казьминском. Они отдали свои жизни за светлое будущее людей труда, за наше прекрасное сегодня.

И. ДМИТРЕНКО,
гвардии полковник в отставке,
с. Казьминское.

„БЕСЕДЫ ПО НАУЧНОМУ АТЕИЗМУ“

Огромное большинство советских людей давно порвало с религиозными предрассудками. И в то же время у нас есть еще немало людей, особенно не работающих по тем или иным причинам, которые исповедуют ту или иную религию, верят в сверхъестественное, подвержены различным суевериям.

Бескомпромиссная борьба с пережитками прошлого, и особенно с религиозными предрассудками, формирование научного мировоззрения и утверждение коммунистической морали, являются неотъемлемой составной частью коммунистического воспитания трудящихся и подрастающего поколения.

Партийные, советские и общественные организации накопили немалый опыт по атеистическому воспитанию населения. У нас есть хорошие лекторы-атеисты, организаторы и методисты антирелигиозной работы. Систематически по месту работы и жительства населения проводятся лекции, атеистические вечера, читательские конференции, демонстрация кинофильмов, широко внедряются новые советские обряды и праздники, больше стали уделять внимания индивидуальной работе с верующими.

В помощь партийным активистам, пропагандистам, лекторам, политинформаторам, агитаторам отдел пропаганды и агитации крайкома КПСС выпустил из печати сборник материалов под названием «Беседы по научному атеизму», состоящий из восьми отдельных брошюр.

Одной из религиозных организаций, носящих ярко выраженный антиобщественный характер, является общество свидетелей Иеговы. Эта секта имеет не столь религиозный, сколько политический характер, так как с момента зарождения ее создатели преследовали политические цели. Что же представляют собой свидетели Иеговы, каково их вероучение, какие цели и задачи они преследуют в своей практической деятельности? На эти вопросы дают ответы Л. Е. Воронин и А. П. Белов в брошюре «Кто такие свидетели Иеговы?».

Читатели ознакомятся с материалами бесед доцентов А. В. Авксентьева и Э. П. Авксентьевой «Религия и быт», В. М. Мартынова «Социальная активность и атеистическая убежденность», доцента В. В. Сапроненко «Сущность православия и его несовместимость с интересами строителей коммунизма» и А. В. Авксентьева «Ислам и его социальная сущность».

С. МАРНИСКИЙ.

ПЛАН НЕ ПРЕДЕЛ

Нам отвечают МЕРЫ ПРИНЯТЫ

22 марта 1975 года в вашей газете была опубликована статья «Если ГОСТ всего лишь гость», в которой отмечены серьезные упущения в работе службы ОТК Октябрьского отделения «Сельхозтехника» по вопросам качества выпускаемой продукции.

29 марта 1975 года было проведено производственное совещание с участием главных специалистов и представителей партбюро и рабочего комитета. На данном совещании был подтвержден резкой критике старший инженер-контролер П. П. Наумов за серьезные упущения в работе службы ОТК.

В настоящее время разработаны мероприятия, направленные на устранение указанных недостатков и повышение каче-

ства ремонта. Принято решение об усилении службы ОТК созданием службы надежности и введением должностей рабочих контролеров. Партийное бюро и рабочий комитет обязали цеховые партийные группы и цеховые комитеты профсоюза держать под постоянным контролем вопросы бездефектной сдачи продукции.

Во всех цехах и участках проведены собрания рабочих, ИТР и служащих по обсуждению вышеуказанной статьи и итогов работы за первый квартал 1975 года, акцентируя при этом внимание на качестве выпускаемой продукции.

Н. ЧУРБАНОВ,
главный инженер Октябрьского отделения «Сельхозтехника».

делий, то становится ясно, какое большое напряжение в работе коллектива комбината производственные предприятия было в марте.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года план намного вырос, но и силы коллектива

за счет научной организации труда возросли. Подтверждение этому: перевыполнение мартовского плана и в целом квартального по всем показателям. За три месяца сверх плана изготовлено 1700 кубических метров железобетона, 1850 — бетона, 3700 — щеб-

ня. Большой вклад в общую победу сделали наши передовики — бригада формовщиков, которую возглавляет В. Шестаков и бригада бетонщиков В. А. Борисенко.

И. КРИКУНОВ,
секретарь партбюро комбината производственных предприятий.

ИЗ ХРОНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



На партийном собрании бойцов артиллерийского подразделения принимают в ряды ВКП(б) младшего сержанта Ф. Арзымова. 3-й Белорусский фронт, 1945 год.
(Из фондов Центрального Государственного архива кинодокументов СССР).

Фотохроника ТАСС

Поработали с огоньком

Свыше тридцати человек трудился на полевом стане третьего отделения колхоза имени Чапаева в день проведения коммунистического субботника. Их руками загружено в склад и заштабелено 150 тонн ценных минеральных удобрений.

Механизаторы звена Героя Социалистического Труда Ивана Михайловича Нагорного вместе со звеньевым ранним утром вывели посевные агрегаты в поле. При норме 13 ими были посеяны семена кормовой свеклы на 20 гектарах. Механизаторы отделения в этот день на 70 гектарах произвели опрыскивание конопли, на 50 гектарах — дождевое прикатывание поля подсолнечника. На этой работе тракторист Александр Иванович Ткаченко выполнил дневную норму на 150 процентов.

Отлично трудился на подсевах многолетних трав комсомолец Александр Лопатин. Дневное задание им было выполнено на 120 процентов. Все заработанные средства будут перечислены в фонд досрочного выполнения завершенного года девятой пятилетки.

М. КИНАШ,
агроном третьего отделения колхоза имени Чапаева.

В КОПИЛКУ ПЯТИЛЕТКИ

Заранее начали готовиться к проведению Всесоюзного Коммунистического субботника работники Кочубеевского карьерного хозяйства. Накануне «красной субботы» были проведены митинги, на которых рабочие и служащие решили трудиться в этот день с особым энтузиазмом.

Подготовка к празднику труда оправдала себя: уже в шесть часов утра 97 работников хозяйства заступили на ударную вахту. Более чем на три с половиной тысячи рублей валовой продукции произвели работники карьера за ударную смену. Было выработано 900 кубических метров щебня, более 700 кубометров гравия. В фонд пятилетки рабочие мехкарьера перечислили около пятисот рублей.

Л. КВАРТИНА,
техник РИВСа.

О людях труда

Словно поток горной реки стремителен бег времени. Восемнадцать лет исполнилось с той незабываемой поры, когда сельчане избрали его своим бригадиром. В этот теплый, по-весеннему светлый день, когда Алексей Михайлович был на полевом стане, телефонный звонок позвал к себе. Привычным шагом подошел он к аппарату, взял трубку. По цепочке проводов, протянувшихся над бескрайними колхозными полями, бригадир услышал взволнованный голос товарища:

— Разреши, дорогой Алеша, поздравить тебя с высокой наградой Родины — орденом Ленина.

Чувство огромной радости переполнило его сердце. Глубоким вечером Алексей Ми-

хайлович остановился у бригадной конторы, присел на ступеньки резного крыльца. Невольно нахлынули мысли. Много дней прожито им на этой земле. Всякое пришлось испытать: и радость успеха, и горечь неудач. Всегда он был рядом с людьми, жил

тавший, запыленный, возвращался поздними вечерами Алексей домой. Вместе с зарей приходил на колхозное поле, помогал, подсаживал. В январе пятьдесят седьмого единодушно избрали его колхозники помощником бригадира. На двух хуторах располо-

жилась полеводческая бригада. За один день ему приходилось бывать на ферме и в чабанской конiare, помочь людям в поле. И никто не слышал от него в ту пору жалоб, даже когда было ему до невероятного тяжело.

Радовал душу хлебороба урожай шесть-

десят пятого года. Получили они тогда с каждого гектара по 40 центнеров янтарного зерна пшеницы, 340 центнеров сахарной свеклы.

Рекордным по краю стал сбор семян конопли. Вместо обычных 2,5 намолотили с каждого гектара больше 5

центнеров. За ратный труд был представлен к высокой награде — орденом «Знак Почета» и Алексей Михайлович Назаренко — бригадир второй бригады колхоза «Полярная звезда».

Год от года росло мастерство бригадира. Работал он с людьми, которые держали те-

перь в своих руках рычаги мощных тракторов, водили по полям современные комбайны. Преобразилась жизнь родного хутора. Рядом с первым за сверкал второй орденом «Знак Почета».

До обидного короткими для Алексея Ми-

хайловича и его жены Нины Васильевны кажутся прожитые годы совместной жизни. Незаметно выросли два сына — Валерий и Александр. После окончания средней школы старший пошел по стопам своего отца. Закончил сельское училище механизации, работал в своем колхозе на тракторе. Пос-

ле работы на поле, до глубокой ночи просиживал Валерий над учебниками. Успешно сдал вступительные экзамены в индустриально-педагогический техникум. А нынче он уже заканчивает последний курс техникума. После учебы мечтает вернуться в стены училища, наполненного любознательными вихрастыми мальчишками, — мастером.

Каждую минуту своей жизни занят Алексей Михайлович делом. Коммунист, член партийного комитета колхоза, депутат сельского Совета, и сегодня живет он заботой о людях, щедро отдавая им тепло своей хлеборобской души.

В. РОМАНОВ,
наш корр.

ПО ЗАВЕТАМ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

С ЕЮ Заветное одевается в свой весенний наряд. Пышным цветом бушуют полисадники у крестьянских домов, обгоняя молодую поросль деревьев, тянутся в небо телевизионные антенны. А в это время на полях хозяйства кипит работа. Механизаторы несут трудовую вахту в честь 105-летия Владимира Ильича Ленина, имя которого носит колхоз.

Когда-то Ильич мечтал о поставке деревьев ста тысяч тракторов. Ныне ленинская мечта стала живым воплощением в наших делах. Земли хозяйства обрабатывают 73

трактора, 15 зерновых комбайнов, на службу свекловодам пришли высокопроизводительные «СК-6». Хлеборобы, животноводы и все

лобогрейки. Сейчас в колхозе 50 автомашин, зерно очищается на двух механизированных токах «ЗАВ-20». Цех, завод, фабрика

действуют механические доильные аппараты, кормораздатчики, механизмы для очистки помещений. С приходом электричества

привычными, и вообще-то рядовыми — зоотехник, агроном, селекционер, операторы «АВМ-04» и птицефабрики. И много других специалистов.

На центральной площади села с поста-мента, окруженного зелеными насаждениями, смотрит величественная фигура Владимира Ильича Ленина. В праздник и в будни идут сюда люди, несут цветы. Идут поклониться светлой памяти, сверить время по Ильичу, которое хорошо работает на коммунизм.

А. ПЕРЕВЕРТАЙЛО,
инженер.

СВЕРЯЯ ВРЕМЯ ПО ИЛЬИЧУ

крестьяне вот уже более 50 лет живут одной колхозной семьей. Для села этот отрезок времени небольшой. В Заветном еще немало свидетелей того, когда основным тяглом в сельском хозяйстве были волю, у людей, обрабатывающих землю, — конные саялки, да

— эти чисто городские понятия — сегодня стали обычными на селе. В колхозе действуют цехи по приготовлению витаминной муки и переработке концентрированных кормов. С каждым годом облегчается труд животноводов. На молочно-товарных фермах

во всех сферах жизни крестьян свершились поистине чудеса.

Ленинские предначертания мы видим в социальном и психологическом плане сельчан. Далеко ли то время, когда профессии кузнеца да шорника считались незаменимыми. А нынче стали

В неоплатном долгу

В От уже тринадцать лет бесменно я работаю на откорме молодняка крупного рогатого скота. Рабочий класс дает нам, крестьянам, хорошие тракторы, комбайны, минеральные удобрения, а наша забота — обеспечить горожан в доставке продуктами питания и сырьем для промышленности.

В нашем, вроде бы и не хитром деле, есть свои трудности. Не всегда легко даются задумки и планы. Но скажу откровенно, что чувство долга перед обществом за порученное дело должно всегда брать верх. Тогда и успех обеспечен.

В 1973 году Родина щедро оценила мой скромный труд, удостоив самой высшей награды — ордена Ленина. И считаю, что я в неоплатном долгу у государства. В прошлом году мы с Иваном Минченко и Алексеем Попенко откормили 294 быка, при сдаче 80 из них весили по 400 килограммов каждый, остальные от 390 до 350 килограммов. Колхоз успешно выполнил народнохозяйственный план заготовок мяса. Это радостное событие. Но обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу призывает нас приумножить свои достижения. Думаю, что в завершающем году пятилетки добьемся неплохих результатов.

Недавно сформирован новый гурт из 346 голов. Средний вес бычков до 150 килограммов. Сейчас готовимся перегнать животных на закубанские луга. А их около 300 гектаров. Посоветовавшись с товарищами, мы решили не возвращаться с отгонных пастбищ до тех пор, пока бычки не достигнут 400-килограммового веса. А срок возвращения тоже определен



— это будет накануне Октябрьских праздников.

А. СВЕЖЕНЦЕВ,
старший скотник.
Фото П. Брызгуна.

НА СНИМКЕ: А. Свеженцев.

Пятилетка овцеводов

П О РАССКАЗАМ людей старшего поколения, железнодорожная станция Овечка, расположенная на территории нашего колхоза, так называется потому, что когда-то здешний помещик разводил овец. И еще характерная деталь. В камышовых зарослях, плотно подступающих к селу, рыскали стаи волков. Легко представить такое соседство мирных животных с грозными хищниками.

К сожалению, история не сохранила статистических данных о гибели овец от частых визитов зверей и неграмотного ведения этой отрасли. Но такое было прежде. Нынче в колхозе овцеводство ведется на научной основе. И в этом проявляется роль не только специалистов, но и рядовых тружеников. А их у нас большое множество.

Взять хотя бы старшего чабана Гавриила Яковлевича Никитченко. Он ухаживает за баранами — производителями. Мастер овцеводства, он умело сочетает свои знания с практикой, вкладывает душу в порученное дело. В обязательствах на девятую пятилетку предусматривалось продать государству 138 центнеров

шерсти, а за три с половиной года он выдал 169 центнеров руна. В запасе еще полтора года, а это значит еще десятки центнеров ценного сырья получит текстильная промышленность.

Высоким знанием своего дела и прилежностью славится среди овцеводов Николай Нестерович Григорьев. Возглавляемая им чабанская бригада тоже на полтора года раньше выполнила пятилетние планы и обязательства. Вместо 276 государству продано 326 центнеров шерсти.

«Пятилетку — досрочно!» Под таким девизом работает бригада старшего чабана Антона Павловича Братуся. К финишу чабаны пришли в одно время, как и его коллеги по соревнованию. Сейчас в его отаре заканчивается ягнение овцематок. От каждой сотни уже получено по 135 ягнят. Нынешний, как говорят чабаны, «урожай» шерсти пойдет в счет десятой пятилетки. Дела и планы овцеводов — самое красноречивое подтверждение ленинских идей о свободном труде на благо общества, на себя.

А. МИРОШНИКОВ,
зоотехник-селекционер.

ТЕПЛО ДУШИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ

е ними одними заботами. Лишь в январе срок четвертого ухаживал из родных мест солдатом, защищать дальневосточные границы страны. Вернулся весной пятидесятитого. Приметили сельчане в Алексее трудолюбие, хозяйское отношение к работе. Оказали доверие — поставили учетчиком в бригаде. Ус-

жилась полеводческая бригада. За один день ему приходилось бывать на ферме и в чабанской конiare, помочь людям в поле. И никто не слышал от него в ту пору жалоб, даже когда было ему до невероятного тяжело.

Радовал душу хлебороба урожай шесть-

центнеров. За ратный труд был представлен к высокой награде — орденом «Знак Почета» и Алексей Михайлович Назаренко — бригадир второй бригады колхоза «Полярная звезда».

Год от года росло мастерство бригадира. Работал он с людьми, которые держали те-

каждую минуту своей жизни занят Алексей Михайлович делом. Коммунист, член партийного комитета колхоза, депутат сельского Совета, и сегодня живет он заботой о людях, щедро отдавая им тепло своей хлеборобской души.

В. РОМАНОВ,
наш корр.

ОНИ ЖИВУТ, словно в осажденной крепости. В небольшом дворике появляются лишь вдвоем: в одиночку это опасно. Входя в дом, тщательно запирают двери на щеколду и прислушиваются к бормотанию и ругани за окнами. Обеды Екатерина Леонтьевна готовит на нещадно копящей керосинке, установленной в коридорчике. Хотя и есть в них газовая плита, но расположена она на «оккупированной территории» — в летней кухне, а доступ туда категорически запрещен. Особенно тяжело, просто невыносимо Екатерине Леонтьевне, когда Иван Федорович уходит на работу: страшно пожилой женщине оставаться «один на один» с полным сил мужчиной, в любую минуту готовым обругать, оскорбить, ударить.

Он властвует безраздельно. Не мудрствуя лукаво все приобретает силой. Вплоть до денег, получаемых Иваном Федоровичем. В редкие минуты просветления, когда не удается достать денег на водку, занят «общественно-полезным» трудом: плетет «кубыря», чтобы потом ставить их в мелкой и узкой речушке, протекающей у хутора Валуевского, в которой едва ли водится что-либо, кроме пещерай. Но такие минуты редки, недолгие просветления уступают место алкогольному мраку. А во хмелю Николай Черненко буен и грозен.

Не помогают старикам многочисленные обращения в правление колхоза «Красная звезда», в котором Иван Федорович, несмотря на пенсионный возраст, работает скотником, в участковому инспектору милиции, в районный отдел внутренних дел. Не помогают, может быть, потому, что Николай доводится им... сыном. Не будем говорить даже о том, что Николай Черненко — явный ал-

способным на любую низость.

Я видел его взгляд исподлобья, его мрачный, тяжелый взгляд, в котором осталось так мало человеческого, его заострившиеся скулы и мешки под глазами, его сильные, но уже мелко подрагивающие руки, которые могли бы работать. Я смотрел на него и думал о том, как это, наверное, страшно, когда такой взгляд останавливается на матери, когда та-

Черненко. Выпив, он рвался «воспитывать» детей, в результате чего дочь вынуждена была уехать из родного дома. Жене Екатерине Даниловне приходится прятать тяжелым трудом уборщицы заработанные деньги. Сын, школьник, замирая от страха, ждет возвращения домой пьяного отца.

Он, Петр Яковлевич, тоже лечился от алкоголизма, но, вернувшись после двухмесячного пребывания в психиатрической больнице домой, на глазах у жены запивал «антабус» вином. И все началось сначала.

Как видите, разные люди, из разных мест, разные обстоятельства. Но суть поступков одна, существо героев едино: деградация, отсутствие самых обыкновенных человеческих качеств, совместное существование с такими людьми невыносимо. Поэтому, наверное, просьбы их близких были одинаковы: помогите убраться от нас, дайте нам вздохнуть свободно, так жить больше нельзя.

Я тоже считаю, что так жить нельзя, что для близких алкоголиков подобная жизнь — не жизнь, а мучение. И кто им: и старикам Черненко, и Екатерине Даниловне — нужно помочь. А помочь им нужно только одним — избавить их от «дорогих родственников».

Г. ТАНОВ.

Пьянству — бой

ОСАЖДЕННЫЕ

коголик, что ему не помогли два года принудительного лечения от алкоголизма, о том, что он тунаец (с декабря прошлого года он нигде не работает, да и до этого работал лишь урывками). Не будем повторять прописные истины о том, что алкоголизм — это зло и что с ним нужно бороться. Поговорим о другом. О том, как сын мог опуститься до такой степени, что поднял руку на родителей. О том, как он мог дожить до того, что родная мать вынуждена запирается и не выходит из дома, когда они остаются вдвоем — сын и мать. О том, какое это мучение — жить бок о бок с самым близким человеком,

ними руками сын бьет отца. Еще я думал о том, что такому человеку не место в нашем обществе, что он должен быть изолирован от него. Может быть, тогда отец с матерью впервые за долгие годы смогли бы заснуть спокойно.

Своеобразным постскриптумом к этой могла бы служить другая, не менее печальная история. В ней другие действующие лица, иное место развития событий. Зато у обеих этих историй одна суть.

Петр Яковлевич Ериза, житель села Заветного, постоянными пьянками, скандалами в семье завоевал себе ту же репутацию, что и Николай

ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА!

За последнее время в адрес Кочубеевского автотранспортного предприятия поступают жалобы о неправильном обилечивании пассажиров кондукторами и водителями предприятия. При неправильном обилечивании просьба требовать полностью все билеты на сумму оплачиваемого проезда.

В случае нарушений правил обилечивания пассажиров, просьба писать в адрес предприятия или звонить администрации предприятия по телефону № 3-86.

3-2

ДИРЕКЦИЯ ПЛЕМОВЦЕСОВХОЗА «РОДИНА»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех граждан села Надзорного, поселка Тоннельного о том, что с апреля и на протяжении всего сезона полевых работ производится обработка посевов, сада и лесополос ядохимикатами.

Пастыба скота, выставка пчелосемей, сенокосение в лесополосах без разрешения руководителей хозяйства запрещается.

5-4

Хлебокомбинат Кочубеевского района

ПРОИЗВОДИТ НАБОР рабочих в селе Ивановском на работу в пекарню с. Кочубеевском. Доставка на работу и с работы будет производиться автобусом хлебокомбината.

За справками обращаться в пекарню села Ивановского.

3-2

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ художника-оформителя и уборщицу производственных помещений. Оклад согласно штатному расписанию.

Обращаться в отдел кадров, телефон 4-35.

5-5

Вновь организованному транспортному предприятию «ТРАНССЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер с оплатой согласно штатному расписанию.

Обращаться в контору, расположенную на территории станции технического обслуживания автомобилей объединения «Сельхозтехника».

Правление колхоза имени Чапаева

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех граждан, что в период с 15 апреля и по 1 октября полевые культуры, лесополосы, сады и овощи будут обрабатываться ядохимикатами. Пастыба и прогон скота, косыба травы, а также постройка пасек запрещаются.

5-2

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Потребительская кооперация Кочубеевского района
26 апреля 1975 года
ПРОВОДИТ
ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ
торговую ярмарку.

Ярмарка проводится в селе Кочубеевском в районе центрального универмага.

На ярмарке будут представлены все торгующие организации района с широким ассортиментом промышленных, продовольственных и хозяйственных товаров.

Для обслуживания населения на ярмарке будут работать буфеты, шашлычные. Просим прибыть на ярмарку и приобрести необходимые вам товары.

КОЧУБЕЕВСКОМУ ПОЛИГОНУ Мостостроительного управления № 27

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектросварщик с повременно-премиальной оплатой труда, бетонщик со сдельной оплатой труда, кочегар с повременно-премиальной оплатой труда, шофер на «ГАЗ-93».

Кочубеевский полигон МСУ № 27 находится на территории Кочубеевского мехкарьера.

6-1

Правление колхоза «Казьминский»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан, что на территории колхоза с 16 апреля 1975 года по 30 октября 1975 года производится обработка посевов ядохимикатами. Скашивание трав, пастыба скота и выставка пчелосемей на расстоянии ближе двух километров от обрабатываемых участков запрещаются.

3-2

КОЧУБЕЕВСКИЙ КПП

ПРОИЗВОДИТ свободную продажу некондиционных и неликвидных железо-бетонных и бетонных изделий.

Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПП, отдел реализации.

6-5

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ТРЕБУЮТСЯ:

механик по транспорту, трактористы, шофер на «ГАЗ-53», сантехники-газоэлектросварщики, штукатуры-маляры, столары. Оплата сдельно-аккордная.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1 (бывшая геологоразведка), отдел кадров.

5-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ КООПРОДТОРГУ

на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ ЭЛЕКТРИК.

Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться в отдел кадров РРТО.

3-3

Кочубеевское районное розничное торговое объединение

с 15 апреля по 15 мая 1975 года

ПРОВОДИТ МЕСЯЧНИК

по сбору стеклопосуды всех емкостей:

бутылки — 0,25 литра — 9 копеек, бутылки 0,5 литра — 12 копеек, от 0,75 до 1 литра — 17 копеек.

Банки — емкостью от 0,25 до 0,5 литра — 3 копейки, 0,5 — 5 копеек, 1 литр — 10 копеек, 2 литра — 30 копеек, 3 литра — 40 копеек, 10 литров — 70 копеек.

Посуду принимают вне очереди и в неограниченном количестве все приемные пункты, а также продовольственные магазины.

Товарищи покупатели, просим сдать стеклопосуду в наши тарособирающие пункты.

3-1

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР КУРСАНТОВ

в вечернюю группу по подготовке шоферов-профессионалов 3-го класса. Обучение без отрыва от производства за счет АТК РПС. Начало занятий 10 мая 1975 года в 18 часов. А также курсантов по подготовке мотоциклистов и шоферов-любителей. Начало занятий 17 мая 1975 года в 16-30.

4-3

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

каменщиков, штукатуров-маляров, уборщиц производственных помещений, учеников резчиков. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров.

6-1

ПЛОДОВОСВОХОЗ «ЗАПАДНЫЙ»

с. Кочубеевское

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

цветочную рассаду: гвоздики Шабо, тагетис, георгины однолетние, сальвия, виолла.

3-3

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

шофер и трактористы.

Обращаться в контору свеклопункта.

5-4

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

начальник ОТК, с окладом согласно штатному расписанию.

Обращаться в отдел кадров Кочубеевского АТП.

3-3

КОЧУБЕЕВСКАЯ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА

ПРИГЛАШАЕТ

на работу САНИТАРОК.

3-2

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей, сверловщиков, слесарей-сборщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструментальщиков, электриков и подсобных рабочих.

Для лиц, не имеющих профессии, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться ежедневно в отдел кадров завода.

25-24

ДИРЕКЦИЯ СОВХОЗА «КОЧУБЕЕВСКИЙ»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан, что с 17 апреля в течение года в хозяйстве проводится обработка полей, садов, огородов, лесополос ядохимикатами. Пастыба скота, выставка пчелосемей, сенокосение без разрешения руководителей хозяйства запрещаются.

3-2

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

учащихся в школу-магазин.

Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев.

В школу принимаются лица обоим пола в возрасте не моложе 17 с половиной лет, с образованием 8-10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45-54 рубля и квартирные в размере 3 рубля в месяц.

6-4

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП-2

ТРЕБУЮТСЯ

трактористы-бульдозеристы, экскаваторщики, водители 1-2 класса, автослесари.

6-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙБЫТКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

кассир-приемщик в Дом быта и электрик.

2-2

Коллектив работников Кочубеевского АТП-2 «Крайколхозстрой» выражает глубокое соболезнование начальнику планового отдела Ларисе Степановне Петуниной в связи со смертью ее

ОТЦА.

Коллектив учителей и сотрудников Кочубеевской СШ № 2 выражает глубокое соболезнование учительнице Татьяне Сергеевне Щелоковой, семье и близким по поводу безвременной кончины ее мужа

ЩЕЛОКОВА

Евгения Георгиевича.